



徐州出台“32条”，促经济回升向好

繁荣城乡消费市场、支持刚性和改善性住房需求、做强工程机械“一号产业”、全力稳住就业基本盘、优化养老服务供给……9月17日上午，徐州市人民政府召开新闻发布会，发布《关于促进全市经济持续回升向好的若干政策措施》。

张晓培

现代快报记者从发布会上获悉，《关于促进全市经济持续回升向好的若干政策措施》中共包含8个部分、32条，涉及67个政策点，主要聚焦经济运行的“难点”“堵点”和企业面临的“急难愁盼”问题，坚持靶向发力、精准施策，推出实实在在的减税降费政策、“真金白银”的财政支持政策、务实管用的金融服务举措，着力提升市场主体发展信心和获得感。

在着力激发消费活力方面，包括繁荣城乡消费市场、释放新能源汽车消费潜力、丰富拓展文旅和体育消费等3条，提出对参与促消费活动的批零住餐企业或商业综合体，发放惠民消费券的绿色家电家

上河沿检查截污闸建设，进企业询问减废气、抑扬尘 县委书记把脉生态环境问题

近日，徐州市睢宁县委书记高建民，把脉问诊全县生态环境问题。当前，睢宁经济社会发展进入全面绿色低碳转型、高质量发展与高水平保护良性互动的新阶段，污染防治攻坚到了进则胜、不进则退，推动实现生态环境改善由量变到质变跨越的新阶段，要以高品质生态环境支撑高质量发展，更好满足人民群众对美好生活的期盼。副县长王亚东参加调研。

郑阳 顾士刚



县委书记把脉问诊全县生态环境问题 通讯员供图

问水
在小沿河：
治水，“流水不腐”

高建民一行在小沿河董林桥上详细查看河水治理情况。听取县水务局对河道整治情况、城区管网密度低整改情况和睢宁生态环境局对河水监测情况后，高建民对在董林桥、元府路桥等10个主要排口处建设截污闸做法表示肯定。他指出，要按照“流水不腐”的理念，保持城区河道始终处于流动状态，确保河道水质清澈达标；同时要尽快搭接连通污水管网，确保污水有路可走。

问企
在环宇农机配件有限公司：
治气，转型升级

高建民一行在企业生产车间详细查看环保处理设施等情况，听

取睢宁生态环境局对企业存在的环境问题、经发局和睢城街道对企业生产经营情况后，高建民对企业主动配合整改给予肯定，要求企业两头算账，立足长远做好转型升级，同时要求睢宁生态环境局打造睢宁优质生态营商环境。

在晟通固废环保处置有限公司：
治污，应收尽收

高建民一行在江苏晟通固废环保处置有限公司查看污染物排放情况，听取睢宁经济开发区、睢宁生态环境局对企业生产工艺、企业目前暂时停产、对环保设备进行升级改造等情况介绍，高建民表示，该企业以工业污泥等一般固体废弃物为主，是国家大力倡导的资源综合利用项目，对环境保护有十分重要的意义，此次整改要一步到位，实现长期有效，睢宁生态环境局要靠前指导。

在富璟庭建筑工地：
抑尘，常态长效

高建民一行在富璟庭建筑工地详细查看扬尘治理“六个百分百”落实情况，听取住建局日常监管、攻坚办日常巡查、生态环境局日常监测情况，高建民指出，进入秋冬季节，全县建筑工地都要进一步提升文明施工管理精细化水平，降低施工扬尘对空气质量的影响。

在城东污水处理厂：
问项目 污水处理 全覆盖

高建民一行在城东污水处理厂看项目建设情况，听取县水务局工作推进情况，高建民要求，一期工程日均处理水量约1.9万吨，已接近满负荷运行，要加快二期扩建工程施工进度，确保年底前完成厂区主体工程及部分设备安装，争取明年上半年通水试运行。

面，包括强化关键技术攻坚、提升创新产出效能、更好发挥金融支持作用等3条，提出高水平建设国家可持续发展议程创新示范区，对获评省首台(套)重大技术装备的企业给予支持，深入实施企业上市“鹏程计划”等措施。

在着力建设产业强市方面，包括做强工程机械“一号产业”、推动绿色低碳能源产业高质量发展、聚力打造区域数字产业创新发展高地、加快促进集成电路与ICT产业发展、支持医药健康产业创新发展、培育壮大安全应急产业、持续推进平台经济发展等7条。

在着力增进民生福祉方面，包括全力稳住就业基本盘、提高常住人口城镇化率、优化养老服务供给、促进公共资源有序开放等4条，提出创新实施“稳岗扩岗贷”，稳步推进基本公共服务常住人口全覆盖，支持企业申报省级养老服务综合发展示范基地等措施。

在着力提升服务保障水平方面，包括加大税费优惠力度、扶持中小微企业发展、促进民营经济高质量发展、推行包容审慎监管、优化政务服务、营造稳企安企法治环境等6条。32条涉及67个政策点，加快促经济回升向好。

徐州机场T1航站楼改扩建“百日会战”启动

近日，徐州观音国际机场T1航站楼改扩建工程决胜阶段“百日会战”誓师动员大会召开。会上，中建三局对第四个百日会战决胜阶段工作进行了汇报，决胜阶段计划为2023年9月14日至2023年12月22日，参建单位纷纷表达了全力以赴高效完成最后阶段施工任务的决心。其间，徐州机场党委书记、董事长戴立红为中建三局机场工程项目部颁发锦旗进行了表彰。徐州机场党委委员、副总经理王国

平动员讲话，他称，当前项目建设进入最后冲刺阶段，尤其需要绷紧弦、下狠劲，从安全、质量、进度、廉洁四个方面抓好工程建设，以更大决心、更强力度奋战100天，冲刺年目标。

据了解，自去年11月18日项目正式开工以来，徐州机场积极推动项目工程建设，目前工程已进入决胜阶段，机场将推动项目建设全面提速，确保如期“美丽重启”。
张晓培 周阳

第三届茱萸山地小公鸡美食文化节举行

金风送爽、瓜果飘香。近日，以“庆丰收 促和美品美食”为主题的2023贾汪·中国农民丰收节暨第三届茱萸山地小公鸡美食文化节开幕式在凤鸣海景区举行。

近年来，徐州市贾汪区深入实施农文旅融合发展、助推乡村振兴、促进共同富裕行动。1—8月份，贾汪区累计接待来贾游客812.6万人次，实现旅游综合收入24.38亿元，300万徐州市区人旅游度假目的地，发展定位更加明确。

打造“茱萸山地小公鸡”美食文化品牌，是“贾汪真旺”自卖头公用区域品牌的重要抓手，是展现“庆丰收、促和美、品美食”丰收主题的重要载体。下一步，要更大力度推动“茱萸山地小公鸡”产品市场化运营、全产业链发展。活动还推介发布了贾汪区农产品研学线路点位、亲子采摘旅游线路点位；“贾汪真旺”自卖头品牌与供应商、商城等合作单位递交战略合作书。
郑阳 滕莉 殷萱桐

2023网易创新创业大赛徐州赛区成功举办

近日，2023CITC网易创新创业大赛徐州赛区的比赛在江苏淮海科技城圆满收官。本次活动发布以后，吸引众多优质项目报名参赛，江苏悦沐音创文化传媒有限公司、徐州万华电器科技有限公司、江苏开普勤信息技术有限公司和不亦乐乎科技(杭州)有限责任公司等项目抢占“产业、城市、内容”三大赛道，在商业模式、社会价值、竞争力等方面脱颖而出，为徐州高质量发展融入创新基因，插上

数字“翅膀”。
CITC是“跨界科技创新”英文的缩写，CITC网易创新创业大赛已连续成功举办6届，致力于面向全球寻找优质项目，网聚城市创新力量，助力城市数字经济产业创新发展。
本次比赛重点关注赛道有AIGC、人工智能、科技文创、数字文旅、智能创作等，11月举行全国总决赛，12月开展网易数创精英汇。
张晓培 吴刚

代表委员旁听庭审，助力纠纷化解

近日，徐州市睢宁县人民法院魏集法庭邀请魏集人大代表、政协委员、网格员等十余人共同旁听一起土地租赁合同纠纷案件庭审。庭审中，审判员倪泗娟组织双方当事人围绕争议焦点进行了充分举证、质证与辩论，庭审规范有序、高效流畅。

随着庭审推进，在证据与释法说理之下，双方当事人情绪缓和，审判员抓住时机休庭并邀请在场的人大代表、政协委员等共同组织双方当事人调解。在大家的努力下，依据庭审中查明的事实，双方很快达成了调解协议，一起纠纷得以圆满解决。
张晓培 崔政 王佃威

三次酒驾两次无证驾驶，男子被查处

近日，徐州交警泉山大队三中队在苏堤南路云龙山隧道附近进行酒驾查处时，查获涉嫌饮酒的驾驶员宋某，宋某呼气式酒精检测显示其体内每百毫升血液酒精含量为28毫克，涉嫌酒驾，宋某解释称就喝了一瓶啤酒。

民警随后在核实宋某信息时发现，宋某的驾驶证已被注销，当下还是无证驾驶。原来，宋某早在2020年就因酒驾被处理过，随后由于其一直没有去考试导致驾驶证被注销；2022年宋某因再次酒驾被查获，并因无证驾驶被处罚了，此次已

郑阳 安孝鹏